

以老师管理为主,同时招收热心人士当义工 海曙18所公办小学推出免费托管班

本报讯(记者陈敏 通讯员池瑞辉)小学生的课后托管问题,一直困扰着不少双职工家庭。从4月初开始,海曙区18所公办小学(含九年一贯制学校小学部)将全面推行学生免费托管,家长们不用为无处安置孩子而发愁了。

据了解,海曙区的另外17所公办小学也已陆续推行这种课外社团活动加托管班的方式。广济中心小学开出了28个活动项目,开设了科学DIY、棋社等专用教室,每个班还安排助教专安全管理员。

“下一步,我们将深化公益托管服务,让更多孩子受益。”海曙区教育局有关负责人表示。

热心人士报名当义工

学校开设免费的课外社团活动,外聘老师的费用谁理单?要开设免费的托管班,老师加班加点的补助又该谁出?记者了解到,其实我市其他县(市)区的很多小学也想开设类似的课后托管班,但苦于这两个问题难以解决。海曙区公办小学是怎么解决这两个问题的?

托管班各有特色活动

下午3时多,海曙范桂馥小学的学生迎来了每天的“欢乐时光”。301班的同学在练口风琴,302班在做手抄报,401班在做手工……孩子们在各自老师的指导下开展特色活动。

“我校的公益托管运作了一个多月,主要采取课外社团活动和托管班的形式,反响不错。”范桂馥小学校长卢雄伟说,课外社团活动统一在下午第三节课开展。校级层面,有足球、合唱、鼓号、越剧、趣味体育、太极拳、舞蹈等活动。年级层面,一年级是硬笔书法,二年级是跆拳道,三年级是口风琴,四年级是儿童画,五年级是小制作,六年级是信息技术。班级层面,与一直倡导的个性化班集体建设相结合,开展班级特色活动。以上三个层面的活动均定时定点定人员定内容开展。

托管班安排在下午4时以后,以班级为单位,老师除了辅导学生作业外,还组织开展诵读、棋类、趣味小体育等文娱活动。

托管班实行“三不”

从采访情况看,各公办小学免费托管场所由各校运用现有教育资源和场所资源,通过修缮、改造、置换、共享等办法闲置利用,管理人员以学校老师为主,同时吸收街道、社区能工巧匠、五老人员、家长志愿者等担任辅导员。

托管班活动形式以学生自主安排为主,可以跨班级跨年级统筹组织,主要开展作业整理、课外阅读、文体娱乐等活动。“托管”学生要求有一套严格的资格审核制度,整个“托管”服务规范有序,做到“三个不”:即不上课、不集中辅导、不加重学生课业负担。



班班都有图书角

“让阅读像呼吸一样自然。”宁波艺术实验学校近日起在每个教室开辟了开放式图书角。学生可以在课余时间翻阅各自喜欢的书,感受阅读的快乐。目前,每个图书角拥有上百册绘本、童话、科普、童谣等书,全校还通过“让图书漂流”、“必读书目阅读点集卡”、“我是小书虫”等生动有趣的活动,鼓励学生多读书、读好书。图为该校102班学生正在图书角看书。(严龙 陈舒恩 唐燕 摄)

居民投诉率 居高不下

海曙昨起整治高塘二村环境顽症

本报讯(张黎升 傅燕 厉晓杭)昨天一早,海曙西门街道联合城管、工商、卫生等部门,对居民投诉率居高不下的海曙二村环境脏乱差问题开展为期15天的专项整治。

高塘二村小区内道路两侧有经营户40余家,经营场地多为住宅房的天井和自行车棚。由于经营场地狭小,占道经营现象严重。小区居民李阿姨诉苦,小区通往高塘菜场的道路上,摆满了各种摊点,叫卖声此起彼伏,扰民现象严重。

力争家庭医生 签约服务率超九成

余姚妇幼保健医生走亲“接地气”

本报讯(记者蒋梅宁 通讯员胡建中)“一个月重了3公斤?你得控制饮食了,尤其要取消夜宵,因为孕妇体重过重,容易造成难产。”昨日,余姚市陆埠镇中心卫生院妇科医生汪巧波走进该镇兰溪村孕妇产女士家开展孕期保健指导。

自第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,余姚市卫生系统推出了“服务妇孺,保障健康”妇幼健康走亲活动,号召百余名基层妇幼保健人员改变以往只有保健对象来医院保健的单一服务模式,走出诊室、走出院门,开展进农村、进企业、进社区、进家庭,访服务对象、访困难群众、访基层卫生人员、访先进典型等“四进四访”走亲活动。同时全面推行家庭医生签约服务,签约率要求达到90%,让服务对象在家门口获得有效、便捷的卫生保健服务。

按照要求,汪巧波医生每月将有3天上门服务对象,每天走访不少于5户。其间,她除了送妇幼健康政策和宣教,还倾听妇幼保健需求,帮助解决难题。汪医生说:“我们的上门服务受到了保健服务对象的欢迎,医患关系也变得融洽了。”

单独二胎政策实施后,妇幼保健工作面临新的挑战。连日来,余姚市卫生局围绕加强产科建设、提高保健质量为核心内容开展了妇幼保健走亲活动。市妇幼保健院分成3个指导团队,每个团队在原有指导考核的基础上联系两个乡镇(街道)进行走亲蹲点调研。

江北区检察院首推 律师接待微信平台

本报讯(记者周琼 通讯员郑培金)3日,浙江省司法机关首个以律师接待为主要功能的微信预约平台“北检律师接待”正式上线。这是江北区检察院在继传统的电话、现场预约后,为律师查询、会见和阅卷架起的一道新桥梁,不仅拓宽了案管律师接待的渠道,也提高了服务效率和质量。

当天,从上海过来的李律师到该院案件管理大厅申请阅卷时,拿起手机扫描“北检律师接待”的二维码提出添加申请。工作人员在审核完李律师的律师执业证书、律师事务所证明、授权委托书后,便立即同意了他的申请。据悉,除了携带“三证”现场认证外,该院还推出了网络预约认证服务,律师只要在关注该微信平台或扫描二维码后,上传相关证件照片就可进行认证。

“一旦通过认证,加入‘好友圈’,律师不仅可以享受全天候在线案件信息查询、阅卷和会见预约等接待服务,而且律师身份一经认证,在以后代理的案件中,更有可能实现无需上门即可得到全程信息服务,这对经常办理本辖区内刑事案件的律师尤为方便。”案管办主任陈乔芬说。

“我们都是你坚强靠山”

余姚胜利小学师生情暖残疾学生



本报讯(记者黄剑跃 通讯员张欢莉 阮瑶娜)每周五音乐课、信息课时,余姚三市镇胜利小学里总会出现这样的一幕:一群小男孩或背或扶,把一个年龄相仿的残疾男同学从2楼的教室送到4楼,下课后又一起把他送回教室。在平时,每当下课铃声响起,总有几个小男孩搀扶着这个男同学上厕所,有力气大的同学干脆直接抱起他向前走。

这个残疾的男孩叫隆隆,是胜利小学401班的学生,因患有先天性肌肉萎缩症而行走困难。

4年前,已经到了上学年龄的隆隆跟随打工的父母从湖南来到三市镇,进入当时的石步小学读书。起初,隆隆父母十分纠结:要是不让孩子读书,会耽误他一生;可到学校读书,孩子许多事情不能自理,上楼、上厕所怎么办?

第一个帮助隆隆的是比他小1岁的雷志宏。两人都来自湖南,在三市镇是邻居,经常一起玩要。上小学的前一天晚上,雷志宏向隆隆妈妈承诺:“我会和隆隆一起回家,我会在学校里帮助他的。”

就这样,隆隆早上由妈妈送到石步小学上学,傍晚放学则由雷志宏陪伴着一起回家。

三年级的时候,石步小学并入了新建的胜利小学,教室也从一楼搬到了二楼,隆隆的病情也越来越严重,已经不能直立行走了,而身材小的雷志宏也很难抱动隆隆了。

好在隆隆在石步小学时的班主任周波老师,在胜利小学继续担任他们的班主任。只要上音乐课、信息课,周波老师总会抱着隆隆在2楼和4楼之间上下。

随着隆隆的个子越长越高,周波老师抱他也是心有余而力不足了。于是,同学王福长和许信洋主动站出来接替周老师。这两个长得比同龄人高大结实的男孩,在其他同学的协助下,担负起了背隆隆的任务。

在401班,没有一个同学嘲笑隆隆,而且个个乐意帮助隆隆。401班的事迹也感染了学校其他班级的老师和同学,他们都成为隆隆的坚强“靠山”。

“健康小护照” 培养健康宝宝



孩子们正在进行拍篮球训练。

本报讯(记者王量迪 通讯员林敏 蔡敏)象山海韵幼儿园自去年推出“健康小护照”特色教育以来,有机地将其融入日常教育教学中,让每个孩子快乐学习的同时,拥有健康强壮的身体。

“健康小护照”特色教育,是根据幼儿教育健康目标设定相关导向性指标,并以盖章的形式对幼儿达成相关指标的情况,进行评价、鼓励、肯定,从而养成幼儿健康行为。每学期结束时,再根据“健康小护照”上盖的章多少进行健康宝宝的评选。

与此同时,海韵幼儿园还通过创设户外活动区、精彩体育活动、拓展体育游戏、特色器械运动、运动会技能比赛等方式,激发幼儿运动热情,培养幼儿正确的运动方式,达到提高幼儿身体素质的目的。

据悉,“健康小护照”特色教育目前已在象山全县县进行经验推广。

北仑中心城区城管徒步巡查——

“脚步慢了,问题看得更细致了”

本报讯(厉晓杭 陈红 金旭孟 乐科奇)这两天,北仑区新碶街道城管执法中队的执法人员何阳铨在太河路上徒步巡查时,发现人行道上有人竟用砖围起了一个占地约5平方米的简易花坛,并且在里面种起蔬菜。“毁绿种菜不可行!”何阳铨当即作了汇报。

新碶街道位于北仑中心城区,区域面积较大,非法搭建等影响市容市貌的问题也较为突出。为此,该街道深入开展群众路线教育实践活动,按照“因地制宜、高效覆盖”的原则,将中心城区划分为城东、城西两大

片区9大网格,实行“徒步巡查工作法”。该街道有关负责人介绍,除了集中整治动用执法车辆外,日常巡查城管执法人员全部在自己的“网格化责任区”实施徒步巡查,逐段查找市容执法方面的管理漏洞。

“以前我们的队员都是坐在执法车上巡查,巡查效率是提高了,但离群众的距离远了,一些小问题也不容易发现。”新碶街道城管中队常务副队长何乔柱说,采取徒步巡查与机动巡查相结合的模式,动态管控率大大提高,同时也拉近了与商户的距离,及时沟通把矛盾解决在现场,执法效率和效益明显提高。

富春江路大村周边有近50家商户,楼上还有出租房,绿化带内堆放杂物、乱挂晾晒绳等现象严重,居民投诉是常事。年初,街道将该小巷列入徒步执法的必经线路,在执法队员面对面的耐心说教下,商户不仅配合城管队员把乱挂乱拉的晾晒绳、堆放的杂物予以清除,还约定不再随意往绿化带里扔垃圾,整个环境大变样。

“脚步慢了,问题却看得更细致了。”说起从车上巡查变为徒步巡查带来的变化,执法人员张东亮有感而发。



绿色 楼道

日前,我市某咖啡企业的志愿者来到江东丹凤社区,在楼道入口和每层窗口搭金属支架,放上吊兰和常青藤等绿色植物盆栽,为社区增添绿色。(丁安 戎淑 摄)

种粮大户一个电话 化肥马上送到田头

——来自春耕一线的报道(三)

本报记者 谢健 朱军备

日前,记者来到鄞州禾丰农资公司的洞桥镇宁锋连锁店,店内各种农药化肥,摆满了一整间屋子。张家垫村的种粮大户潘岳龙、张海平正与店主方进行交流“种粮经”和新农药的使用方法。

“今年尿素每袋只卖80元,去年是90元,价格略有下降。”方进说,他最近准备了70吨尿素,50吨复合肥,过磷酸钙、碳酸氢铵各30吨,有机肥15吨,还有许多农药,货源充足。

当地种植近5000亩农田的30多位种粮大户,都在方进的农资店购买农药化肥。其实,方进本人也种了1000多亩,是鄞州排名比较靠前的种粮大户。方进说,鄞州“禾丰”公司的服务很好,“方进说,鄞州‘禾丰’公司的服务很好,方进说,鄞州‘禾丰’公司的服务很好,方进说,鄞州‘禾丰’公司的服务很好。”

“老方的服务也很好!一个电话,化肥就送到田头了。”种了200多亩水稻的潘岳龙说,今年所需的化肥已提前向他订购。

记者来到拥有130多家连锁店的鄞州禾丰农资公司,在农资储备中心的仓库看到,各种农药、化肥堆积如山。据该公司副总经理吴永权介绍,去年底,他们就储备了一批需求量比较大的化肥、农药。货源都是从全国大中型企业协作单位组织来的,质量有保证。

据悉,去年农业部限制使用23种农药,鄞州区“自我加压”,对这23种农药提倡“退市”。另外,因为新研发出来的农药不少,前些年,该公司召集了50多位种粮大户、零售商代表举行培训会,详细介绍新农药的使用方法。

“从3月10日到4月30日,在全区开展春耕农资供应优质服务月活动。”鄞州区供销社社的汪亚军说,春耕期间,农资供应配送中心、各连锁店要延长工作时间,双休日、节假日实行轮班制,并开设免费服务热线电话8008574113。同时,将邀请农技专家下村下田头,现场指导农民合理施肥用药。

甬城 @进行时

http://weibo.com/nbrb

#您播报#

@东海沙子:【今天你读书了吗?】昨日下午,在宁波老外滩滩拍,见到一回收废品者,双手捧着收来的旧书投入地在看,好感慨!现在不知道还有多少人,利用业余时间读点书了?

#每日读报#

《奔波八小时,不敢喝水》——闹铃中摸黑起床,凌晨2时多赶到公交公司停车场取车,高峰时段连续多趟往返运营,直到上午近10时,才见缝插针扒几口午饭……(宁波日报4月8日A4版)

@加菲猫的天空之城2012:向劳动者致敬。

《新业态“网咖”悄然风行甬城》——“网咖”提倡休闲体验式消费,以创造良好的上网环境来吸引相对高端的消费群体。传统网吧要转型,必须走特色化、品牌化的经营路线。(宁波日报4月8日A2版)

#宁波微影#

@望京柳庄猪爸爸:转变经营方式,开拓盈利模式,现代社会只有不断创新才能不断赚钱。

#微生活#

@荔枝同学Litchi:四月宁波,春深似海。

@宁波日报:【切完辣椒手很辣怎么办?】1.可以擦花露水或者清凉油;2.辣椒是碱性的,不能用同是碱性的肥皂洗,会越洗越痛,用点白醋洗,马上就好;3.涂点芦荟胶,很管用的哦。(记者 金雅男 王珏 整理)